
MAREC 

 

Modlitby za Jaka Kuciaka a Martinu Kušnírovú 

Minulý mesiac sme ukončili smutnou správou, a to informáciou o násilnej smrti novinára Jána 

Kuciaka a jeho priateľky Martiny Kušnírovej. Keďže informácie o tejto udalosti nás zaplavujú 

už niekoľko týždňov, tak sme sa rozhodli zareagovať aj my, konkrétne na hodinách 

náboženskej výchovy. Informácie vám poskytla vyučujúca Mgr. Daniela Babjaková. 

Na hodinách NBI pri zapálenej svieci, veku primeraným spôsobom formulujeme modlitby za 

Janka Kuciaka a Martinu Kušnírovú, za ich rodičov, súrodencov. Prosíme o spásu ich duší, 

o vnútorný pokoj pre pozostalých, za spravodlivé vyriešenie prípadu. Pietnym spôsobom tak 

žiakov vedieme k scitliveniu a empatii, k spolupatričnosti s trpiacimi a v neposlednom rade aj 

k scitliveniu vlastného svedomia, čo šírim „ja“ svojim konaním a správaním okolo seba 

v najbližšom prostredí, v ktorom žijem. Spytovaním svedomia formujeme aj vlastný 

charakter, ktorým nám Boh ukazuje cestu konania dobra a nie cestu egoizmu a lásky 

k nezriadenému životu... Žiaci, ktorí v učebných osnovách preberajú úctu k ľudskej 

dôstojnosti, prežívaniu daru slobody – s nimi krátko diskutujem o veľkej potrebe vytvárania 

kultúry života, dobra, priateľstva, vzájomnej žičlivosti, úprimného záujmu a vzájomnej 

pomoci, úcte k životu ako najvyššej hodnote. Ľudsky sa nás to týka všetkých a nesmieme byť 

ľahostajní k utrpeniu iných, je našou morálnou povinnosťou odmietnuť násilie. 

 

Pasovanie druhákov za čitateľov školskej knižnice (9.3.2018) 

V marci si už tradične rôznymi akciami pripomíname, že je to mesiac, ktorý patrí knihám. Aj 

tento rok školská knižnica pripravila pre žiakov druhého ročníka program: pasovanie za 

čitateľa knižnice.  Počas akcie sa naši druháci oboznámili s históriou vzniku knižníc, spoznali 

prostredie a triedenie kníh v našej knižnici. Tento rok sa celé podujatie nieslo v duchu knihy 

O psíčkovi a mačičke, ktorú žiaci druhých ročníkov čítali v rámci mimočítankového čítania. 

Žiaci si najprv porovnali svoje vedomosti v kvíze, potom si zástupcovia tried vyskúšali hru 

milionár a nakoniec postupným riešením úloh o psíčkovi a mačičke dokázali, že knihu 

prečítali a môžu sa stať právoplatnými čitateľmi knižnice. Pred oficiálnym pasovaním zložili 

sľub, v ktorom potvrdili, že budú vzornými čitateľmi. 

 



Deň otvorených dverí (18.3.2018) 

V marci sme otvorili školu aj v nedeľu. Ktokoľvek sa mohol prísť pozrieť a na vlastné oči 

presvedčiť, ako si tu žijeme. Okrem priestorov a vybavenia školy na vás čakali ukážky 

porovnania tradičnej a modernej školy. Mohli ste si tak vyskúšať tradičné zdobenie kraslíc, 

písanie vtáčím perom, kriedou na malé tabuľky, pozrieť si učebnice a spoločenskovedné 

časopisy od 60- tych rokov 20. storočia, zaspomínať na spartakiádu, magnetofónové pásky, 

videokazety, diskety a pod. To všetko ste mohli porovnať s modernými didaktickými 

pomôckami, zabaviť sa pri zaujímavých pokusoch a sledovaní mikrosveta pod mikroskopom. 

 

 

 

 

 

 

 

Svetový deň vody (22.3.2018) 

Dňa 22.3.2018 sme si v našej škole pripomenuli Deň vody. V rozhlasovej relácii sme 

poukázali na dôležitosť vody v našom každodennom živote. Bez nej by nebol možný život na 

našej Zemi. Potrebujeme ju každý deň. Pritom si neuvedomujeme, že jej zásoby nie sú 

neobmedzené. Existujú miesta na našej planéte, ktoré trpia extrémnym nedostatkom pitnej 

vody. Jedným z takýchto miest je africká krajina Keňa. Pitná voda chýba, je veľmi vzácna 

a veľmi drahá. Preto sa aj naša škola zapojila do celoslovenskej verejnej zbierky Tehlička. 

Chceme pomôcť deťom v kraji Korr, kde aktívne pôsobia saleziánski dobrovoľníci zo 

Slovenska. Darovaním každej mince sme sa stali kvapkou vody pre trpiacich smädom. 

Vyzbieraná suma 85,79 € bude poukázaná na účet saleziánskeho združenia Savio. Za 

vyzbierané finančné prostriedky pomôžeme miestnym obyvateľom získať lepší prístup 

k pitnej vode a energiám a prispejeme k možnosti vzdelávania detí a mládeže. 

ĎAKUJEME! 



Olympiáda ľudských práv (26.3.2018) 

Tento mesiac sme si aj vďaka vysielaniu školského rozhlasu pripomenuli Deň zápasu za 

ľudské práva. Pri tejto príležitosti sa na našej škole prvýkrát konala Olympiáda ľudských 

práv. Školskému kolu predchádzali triedne kolá, ktorých sa zúčastnili skoro všetci žiaci 7. – 9. 

ročníka. Do školského kola postúpilo 14 žiakov. Nakoniec prvé miesto získala Kristína 

Prevužňáková (7.A), na druhom mieste sa umiestnila Tamara Girášková (7.B) a tretie miesto 

patrilo Adriáne Zubrickej (8.B). Všetkým zúčastneným za záujem o túto tému poďakoval pán 

riaditeľ, ktorý ocenením predal cenu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marec – mesiac knihy (28.3.2018) 

Mesiac knihy sme zavŕšili poslednými dvoma vyučovacími hodinami tohto mesiaca. Patrili 

projektovému vyučovaniu, ktorého cieľom bolo vytvorenie poviedky na tému „Bola raz 

neobyčajná škola ...“. Každý z vás mal možnosť predviesť svoje „básnické črevo“ a tí 

najúspešnejší nájdu svoju poviedku v Školskej zbierke poviedok. Tá bude doplnená vašimi 

ilustráciami, vystavená pred zborovňou školy, kde do nej okrem nás budú môcť nahliadnuť aj 

návštevníci školy. 

 



Mama, oci, čítajte mi! 

Posledný školský deň bola vyhodnotená aj celomesačná aktivita Mama, oci, čítajte mi! Našou 

snahou bolo preniesť spoločné čítanie kníh zo školy aj do vašich domovov. Rozšíriť tak vaše 

obzory a zároveň aspoň na chvíľu združiť rodinu okolo jedného stola. Ďakujeme všetkým 

rodičom, ktorí si v uponáhľanej dobe našli čas a aj vám, že ste na chvíľu vymenili televízor 

a PC za dobrú knihu. Podľa vašich slov sa vám to páčilo, a tak si to možno zopakujete aj 

v iných mesiacoch. 

 

Návšteva tlačiarne 

Členovia záujmového útvaru Svet médií si tento mesiac boli pozrieť priestory tlačiarne HAIDY 

v Sabinove. Okrem technik tlače sa mohli porozprávať aj s pracovníkmi tlačiarne a dozvedieť sa, 

či je ich práca zaujímavá, nebezpečná a či si niekedy aj prečítajú, to čo vytlačia. 

 

Zelená hliadka 

O čistotu nášho okolia sa tento mesiac postarali: 4.C, 1.B, 1.A, 4.A a 5.B . Ďakujeme! 

 

Vyhodnotenie tabule nápadov 

Tento mesiac plnila tabuľa nápadov významnú úlohu. Nepísali ste na ňu svoje nápady 

a návrhy, ale odkazy pre rodičov a návštevníkov školy, ktorí sa zúčastnili Dňa otvorených 

dverí. Zároveň v tento deň mohli oni na tabuli zanechať odkazy pre vás. Za obojstrannú 

komunikáciu ďakujeme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vyhodnotenie detského činu mesiaca 

Tento mesiac mal žiacky parlament veľmi ľahké rozhodovanie. Do rúk sa  mu totiž dostal len 

jeden návrh na ocenenie. Získala ho Simona Krajňáková (8.A) za pomoc spolužiačke, ktorá sa 

necítila dobre. Za jej pomoc jej ďakujeme a to že bola medzi návrhmi na ocenenie jediná 

nijako nezmenšuje ocenenie jej pomoci. Cenu jej predala podpredsedníčka školského 

parlamentu. Simonke ďakujeme a všetkých ostatných povzbudzujeme, aby si všímali tých 

z nás, ktorí potrebujú pomoc.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diskusie 

Deviataci tento mesiac diskutovali o tom, či Slovensko je stále len satelitnou krajinou. 

Väčšina z nich sa zhodla na tom, že je dobré, že sme samostatnou krajinou, aj keď je pre nás 

dobré spolupracovať s väčšími krajinami. Žiaci zároveň poukázali aj na mínusy, keď sú 

medzinárodné zmluvy nadradené našim a niektoré nám až tak nevyhovujú. Ôsmaci sa 

zamýšľali nad tým, či nás podmienky v našom štáte nútia k novodobému vysťahovalectvu, 

teda k odchodu do zahraničia kvôli pracovným príležitostiam. Žiaci sa okrem zhodnotenia 

situácie snažili nájsť riešenia tohto problému aspoň pre náš región. Špeciálne triedy 

diskutovali o tom,  čo majú radi a ako to ovplyvňuje ich každodenný život a budúcnosť. 

 

 

 

 


